



之前进球如麻的凯恩也没能救活英格兰队。新华社发

## 骄傲的外表掩饰不了英格兰队的内心 太早进球，他们反而心虚了



言之有李

本报特派记者 李志刚  
7月12日发自俄罗斯

在半决赛输给克罗地亚之前，相信很多人跟我一样，都有相似的经历：在社交平台上，不少身边的人高声叫喊着“是时候亮出英格兰球迷的身份了”。然后呢？英格兰输了，就没有“然后”了！那些自称默默支持英格兰队多年的人，一夜之间消失得无影无踪。这一幕，倒是挺像英格兰队的表现，简单来说就是四个字：色厉内荏。

外表骄傲、内心虚弱，也许是经历了太多的失败，如今的英格兰队一直被心理问

题所困扰。这一次迎战克罗地亚，一方面，在淘汰赛之中克罗地亚比英格兰多踢了30分钟加时、多经历了一次点球决胜；另一方面，平均年龄，尤其是主力球员的平均年龄，英格兰要比克罗地亚小不少，优势显然是站在英格兰这边的。而在比赛之中，也是英格兰率先取得了进球，这个球来得如此之早，以至于有人担心等待克罗地亚的将是一场大败——比赛进入了英格兰喜欢的防守反击节奏，他们中前场几名选手，既有速度也有技术，随时可能再捅克罗地亚一刀。

可是，英格兰再度进球的一幕并没有发生。伴随着比赛的进行，克罗地亚占据了主动，在比分变成了1:1之后，比赛更是进入了克罗地亚的节奏，如果不是球运欠佳，他们可能在90分钟之内就“解决”了英格兰。英格兰

主帅索斯盖特的解释是，“下半场的某些时刻我们没能将球控在自己的脚下。克罗地亚表现得非常强大，显然他们有一群非常优秀的球员，他们这个团队拥有非常丰富的经验。”他认为本队最终输在了运气上，“加时赛阶段，英格兰和克罗地亚之间获胜的机会是对等的，但是克罗地亚抓住了机会，而英格兰则浪费了机会。”

索斯盖特的说法，貌似有道理，实际上，这更像是他在“粉饰”自己和英格兰全队的保守和心虚。太早取得了半决赛进球，让英格兰队的心理发生了巨大的波动，“想赢怕输”这个问题困扰的不仅是中国队，也包括“欧洲中国队”英格兰。他们很清楚，一旦失利，等待他们的就是媒体和球迷的苛责，他们想踢得更好一点，想赢球，但每多想一次，心里就会更加慌

张，这个时候，他们踢得已经不是简练，而是纯粹的鲁莽，换句中国球迷熟悉的话说就是“踢球不动脑子了”。

话题再往前提一提，小组赛最后一轮，英格兰在加里宁格勒对阵比利时，此战之前，两队积分、净胜球、进球数完全一样，因为黄牌少、公平竞赛积分高，英格兰排名前列，但他们却不想以小组第一的身份出线，因为那样意味着将进军“死亡半区”。因此这场比赛，虽然双方都派上了大批替补，但比利时队的取胜欲望是实打实的，英格兰则是羞羞答答半推半就地输掉了比赛，败坏了人品。如今在三四名决赛中，英格兰又会与比利时交锋，这真是一个巨大的讽刺，相对于色厉内荏的英格兰，我将继续支持在半决赛之中虽败犹荣、像条汉子的比利时。

## 克罗地亚进决赛 场内场外有戏看

世界杯半决赛落下帷幕，克罗地亚2:1英格兰，首次杀入决赛创造历史。其间心疼魔笛、克罗地亚女总统送球衣等微博话题引发众多网友围观。

还是阿根廷牛

在今年的世界杯中，阿根廷只输了两场球，法国与克罗地亚，这两支球队将争夺世界杯的冠军，微博网友纷纷评价，阿根廷队很厉害了，那四舍五入就相当于季军了啊。

助威就靠啤酒了

英格兰球队一直踢“快乐足球”，有网友在微博中晒出了半决赛时英格兰球迷在海德公园用啤酒助威的场景。这已经不是第一次了，凡有英格兰队的比赛，球迷都会用十分热情夸张的方式庆祝进球。也有微博网友评论，举个空杯子一会儿啤酒就来了。

有缘自然能相会

英国快讯报报道，北约峰会期间，克罗地亚女总统向英国首相特蕾莎·梅赠送特制球衣，英格兰将会和克罗地亚争夺决赛名额。克罗地亚女总统此前现场观看了克罗地亚和俄罗斯的比赛。北约峰会期间，她还送了特朗普一件球衣。

心疼莫德里奇

克罗地亚队队长魔笛在此次世界杯中的表现十分抢眼，虽然已经33岁，但是每一场比赛都十分努力。微博网友发现在半决赛中，魔笛累到靠在广告牌上休息，最后一分钟也积极回防，为魔笛点赞。

## 鲁能泰山牵手 好未来智慧教育群

7月12日，鲁能泰山与好未来智慧教育群合作签约仪式在山东鲁能泰山足球俱乐部举行。

此次双方达成战略合作，将从硬件设施、软件设施、课程引入、教学资源引入等方面展开长期合作，并为鲁能足校学生制定五年发展规划，旨在提升鲁能足校学生文化素质，助力未来足球人才国际化发展。

鲁能足校与好未来智慧教育群将共同成立专项工作组，将多年课堂实践、充分验证的教育理念、教育工具、教学资源、师资服务深度整合，为鲁能足校提供顶层设计，并利用科技化双师直播平台，将北京、济南等地的优质教师资源接入鲁能足校，让孩子们享受更优质的教育资源。  
**(足讯)**

## 蒙牛助力世界杯，山东两少年追梦俄罗斯



山东少年在俄罗斯追逐梦想。

俄罗斯世界杯渐进尾声，决赛的狂欢已经近在眼前。对于中国球迷而言，国足缺席世界杯，让观赛留下了遗憾，不过，由蒙牛赞助《踢球吧！少年强》活动，将一群来自中国的足球少年送上了世界杯赛场，他们带着国人对于足球的期许，圆了足球少年的梦，也圆了许多中国球迷的梦。在这批足球少年当中，就有两位从山东走出的未来之星。

年仅8岁的张浩宇来自山东枣庄，是88位足球少年当中的一员。据浩宇的爸爸介绍，小浩宇五岁开始接触足球，因为学校没有足球队，为了孩子的梦想，他在校外为儿子报名了足球俱乐部。浩宇的爸爸也透露，自己其实一直都很喜爱足球这项运动，也希望这份爱好可以传递给自己的儿子，让儿子能在足球中获得快乐和强健的体魄。

“在浩宇三岁的时候我

曾经给他买过足球和篮球，然后浩宇就一直抱着足球踢来踢去。”浩宇爸爸说，或许从那时候开始就已经撒下了足球梦想的种子。

来自济宁的蒋家卫，今年升上初中，目前就读于菏泽一所足球学校，从四年级就开始接触足球的他，一直在校队里担任前锋。

蒋同学的妈妈告诉记

少年队名誉队长，新生代偶像关晓彤和多名小球员，一起接过了《踢球吧！少年强》出征俄罗斯的大旗。在包括本届世界杯开闭幕式在内的八场重要比赛中，近百名足球少年将代表中国踏上世界杯比赛的赛场。

正如蒙牛集团战略管理副总裁张邕在出征仪式上所言：“今天，中国和世界足球之间最大的差距，依然在‘娃娃’身上。我们的青少年足球人口，与全球第一的人口总量不相配，我们对青少年足球的投入，与全球第二的GDP总量不相配，我们对青少年足球的关心，与全球最大球迷群体的地位不相配，少年强则国强，少年足球水平的提高，才能助推中国足球的腾飞。”

只有更多青少年投入到足球运动中来，感受足球带来的乐趣，不可能的世界杯之梦，才能因少年成真。

(吴琼)

**中医白癜风医院**  
医保定点机构 / 名医联合会诊  
济南

济中医[2018]第0510-0512号

电话:0531—66710000  
地址:济南长途汽车总站东1000米(三孔桥段)  
网址:www.jnbdyy.com